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AOS VINTE  E CINCO  DIAS  DO MÊS  DE MARÇO  DO ANO DE DOIS  MIL  E  TREZE,  ÀS 

DEZENOVE  HORAS  E  TRINTA  MINUTOS,  NO  PLENÁRIO  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE 

ARAUCÁRIA,  REALIZOU-SE  A  SEXTA  SESSÃO  ORDINÁRIA,  DA  DÉCIMA  SEXTA 

LEGISLATURA,  PRESIDIDA  PELO  VEREADOR  PEDRO  GILMAR  NOGUEIRA  E  COM  A 

PRESENÇA  DOS  VEREADORES:  ADRIANA  COCCI  DE  MORAES  CASTRO,  ALEX  LUIZ 

NOGUEIRA, ALEXANDRE GOTFRID, ESMAEL ANTÔNIO FERREIRA PADILHA, FRANCISCO 

CARLOS CABRINI, JOSUÉ DE OLIVEIRA KERSTEN, PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO, 

PEDRO  FERREIRA  DE  LIMA,  E  VANDERLEI  FRANCISCO  DE  OLIVEIRA.  AUSÊNCIA 

JUSTIFICADA DO VEREADOR WILSON ROBERTO DAVID MOTA. CONSTATADO O NÚMERO 

REGIMENTAL DE VEREADORES, O PRESIDENTE PEDIU AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE 

DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. INICIALMENTE O PRIMEIRO-VICE-PRESIDENTE, 

VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA,  FEZ A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR, 

QUE  FOI  APROVADA  PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  NA  SEQUÊNCIA,  O 

SEGUNDO-VICE-PRESIDENTE,  VEREADOR  PAULO  HORÁCIO,  FEZ  A  LEITURA  DOS 

EXPEDIENTES RECEBIDOS: PROJETO DE LEI Nº 1473/2013, DE AUTORIA DO PREFEITO 

MUNICIPAL;  PROJETO  DE  RESOLUÇÃO  Nº  02/2013,  DE  AUTORIA  DE  TODOS  OS 

VEREADORES;  PROJETOS  DE LEI  Nº  05/2013  E  11/2013,  DE  AUTORIA  DE TODOS OS 

VEREADORES;  REQUERIMENTO  Nº  13/2013,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  ESMAEL 

ANTÔNIO FERREIRA PADILHA; REQUERIMENTOS Nº 04/2013 E Nº 08/2013, DE AUTORIA DO 

VEREADOR FRANCISCO CARLOS CABRINI;  REQUERIMENTOS Nº 18/2013, Nº 19/2013, Nº 

20/2013  E  Nº  21/2013,  DE  AUTORIA  DA  VEREADORA  ADRIANA  COCCI  DE  MORAES 

CASTRO; REQUERIMENTOS Nº 29/2013, Nº 37/2013, Nº 40/2013, Nº 41/2013, Nº 42/2013, Nº 

43/2013 E Nº 44/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA; 

INDICAÇÕES Nº 02/2013, Nº 03/2013, Nº 04/2013 E Nº 05/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR 

PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO;  E OFÍCIO Nº 812/2013 – INFRA,  DA  SECRETARIA 

MUNICIPAL  DE  EDUCAÇÃO.  NA SEQUÊNCIA,  FEZ A  LEITURA  DAS PROVIDÊNCIAS  DA 

MESA.  OCUPOU  O  ESPAÇO  PARA  ORADORES  INSCRITOS  O  VEREADOR  PAULO 

HENRIQUE  AREIAS  HORÁCIO,  QUE  COMENTOU  SOBRE  A  SITUAÇÃO  DO  COLÉGIO 

PROFESSORA MARILZE DA LUZ BRAND, QUE FUNCIONA PROVISORIAMENTE NO ESPAÇO 

DA CASA PAROQUIAL,  NO CENTRO DA CIDADE,  E DISSE QUE MUITOS CONTATOS JÁ 

FORAM FEITOS COM AUTORIDADES ESTADUAIS PARA RESOLUÇÃO DAS DIFICULDADES. 

FALOU QUE PROTOCOLOU PARA VOTAÇÃO NAS PRÓXIMAS SESSÕES, REQUERIMENTO 

ENDEREÇADO AO GOVERNO DO ESTADO PARA ACHAR UMA SOLUÇÃO DEFINITIVA PARA 

AQUELA ESCOLA,  POIS  A  LUTA  É  DIFÍCIL  E  JÁ  VEM  SE  ARRASTANDO  DE  OUTRAS 
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GESTÕES. AFIRMOU QUE SEU REQUERIMENTO PEDE URGÊNCIA PARA DEFINIÇÃO DE 

OUTRO LOCAL PARA SEU FUNCIONAMENTO, POIS DO JEITO QUE ESTÁ É IMPOSSÍVEL O 

FUNCIONAMENTO  ADEQUADO,  INCLUSIVE  OFERECENDO  PERIGO  NO  CASO DE  UMA 

EMERGÊNCIA. AFIRMOU QUE TRAMITOU NA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO UM 

PROJETO DE LEI PARA DEVOLVER AO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA O TERRENO QUE FICA 

DEFRONTE À ESCOLA ARCHELAU DE ALMEIDA TORRES, LOCAL HÁ MUITO REIVINDICADO 

PARA   A  CONSTRUÇÃO  DA  NOVA  ESCOLA  PROFESSORA  MARILZE  DA  LUZ  BRAND, 

PORÉM O MUNICÍPIO FEZ A DOAÇÃO DO TERRENO AO ESTADO E ESTE O DEVOLVEU AO 

MUNICÍPIO.  OCORRE  QUE O ESTADO NOVAMENTE  PLEITEIA  QUE  O  TERRENO  SEJA 

DOADO,  PORTANTO,  O  VEREADOR  SUGERIU  AO  SECRETÁRIO  DE  ESTADO  QUE 

APRESENTE PROJETO DE LEI  REVOGANDO A  DEVOLUÇÃO DO REFERIDO TERRENO. 

AFIRMOU QUE ESTA É UMA BANDEIRA QUE DEVE SER EMPUNHADA INDEPENDENTE DE 

COLORAÇÃO PARTIDÁRIA.  EM  APARTE CONCEDIDO,  O  VEREADOR ESMAEL  PADILHA 

COMENTOU QUE AO INVÉS DE SE PEDIR A SOLUÇÃO AO SECRETÁRIO ESTADUAL DE 

EDUCAÇÃO  FLÁVIO  ARNS,  ESTA  DEVERIA  SER  ENCAMINHADA  AOS  DEPUTADOS 

ESTADUAIS PARA QUE A PROPOSIÇÃO CHEGASSE MAIS RÁPIDO AO GOVERNADOR DO 

ESTADO. O VEREADOR PAULO HORÁCIO DECLAROU QUE A DEPUTADA ROSANE RIBAS 

TEM FEITO O PAPEL DE INTERFACE JUNTO AO ESTADO NESTA QUESTÃO E QUE OS 

VEREADORES  DEVERIAM  ENVIAR  UM  OFÍCIO  CONJUNTO  PARA  A  ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA  PLEITEANDO  A  SOLUÇÃO  PARA  ESTE  PROBLEMA.  EM  APARTE 

CONCEDIDO,  A  VEREADORA  ADRIANA  COCCI  FALOU  QUE  DENTRE  OS  VÁRIOS 

PROJETOS DE USO DAQUELE TERRENO QUE JÁ FORAM SUGERIDOS ATÉ HOJE, ESTA 

DESTINAÇÃO  É  UMA  DAS  MELHORES  PARA  ARAUCÁRIA,  CONTUDO,  DEVIDO  ÀS 

COMPLICAÇÕES  JURÍDICAS  DESTE  TERRENO,  SERIA  ATÉ  MELHOR  QUE  FOSSE 

ENCONTRADO  UM  OUTRO  PARA  A  CONSTRUÇÃO  DA  NOVA  ESCOLA.  TAMBÉM  O 

VEREADOR ALEXANDRE GOTFRID COMENTOU QUE A INDICAÇÃO DO VEREADOR PAULO 

HORÁCIO APONTA UM LADO DA QUESTÃO IMPORTANTE QUE É A TRANSFERÊNCIA PARA 

UM LOCAL ADEQUADO, ENQUANTO ESTIVER SENDO CONSTRUÍDA UMA NOVA ESCOLA. 

DISSE  QUE  É  MUITO  IMPORTANTE  E  DE  GRANDE  INTERESSE  A  MELHORIA  DAS 

CONDIÇÕES DO COLÉGIO PROFESSORA MARILZE DA LUZ BRAND, PORQUE PRETENDE 

UM DIA VOLTAR A DAR AULAS NAQUELA INSTITUÇÃO DE ENSINO.  O VEREADOR PAULO 

HORÁCIO  COMENTOU  SOBRE  A  ESCOLA   MUNICIPAL  DE  EDUCAÇÃO  ESPECIAL 

AGRÍCOLA  PADRE JOSÉ ANUSZ,  CUJA SITUAÇÃO É VERGONHOSA PARA ARAUCÁRIA, 

QUE CHEGOU A SER EXEMPLO PARA O BRASIL AO MUNICIPALIZAR O ENSINO ESPECIAL 
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E,  DEPOIS  DE  TANTOS  INVESTIMENTOS  FEITOS  AO  LONGO  DO  TEMPO,  HOJE  NÃO 

OFERECE CONDIÇÕES DE ABRIGAR OS ALUNOS COM NECESSIDADES ESPECIAIS E SE 

PERGUNTOU SE A PRIORIDADE DE ASFALTAMENTO DA ESTRADA QUE LEVA À ESCOLA, 

LOCALIZADA EM CAMPINA DAS PEDRAS, NÃO SE SOBREPUNHA AO ASFALTAMENTO DA 

ESTRADA  EM GUAJUVIRA,  EM TRECHO  LOGO  APÓS  A  PONTE,  COMO  ESTÁ  SENDO 

EXECUTADO PELA PREFEITURA,  E PEDIU O APOIO DOS DEMAIS  VEREADORES PARA 

LEVAR ADIANTE ESTA REIVINDICAÇÃO. FALOU SOBRE OS PROBLEMAS ENCONTRADOS 

E  QUE  VÃO  DEMORAR  A  SER  RESOLVIDOS,  COMO  EXEMPLO,  CITOU  QUE  O 

FUNCIONAMENTO  DE  DOIS  AQUECEDORES  NAS  DEPENDÊNCIAS  DA  ESCOLA  JÁ 

PROVOCA A QUEDA DA CHAVE DE LUZ, POR FALTA DE MELHORIAS NA INSTALAÇÃO. EM 

APARTE  CONCEDIDO,  O  VEREADOR  PEDRO  GILMAR  NOGUEIRA  COMENTOU  SOBRE 

OCORRÊNCIAS CONSTANTES DE ACIDENTES, ALGUNS FATAIS, NA PONTE SOBRE O RIO 

PASSAÚNA  E  QUE  NA  GESTÃO  PASSADA  FORAM  FEITAS  REIVINDICAÇÕES  SOBRE 

MELHORIAS  PARA O TRÁFEGO SOBRE ESTA PONTE.  O VEREADOR PAULO HORÁCIO 

DECLAROU  QUE O PREFEITO  OLIZANDRO GOSTARIA  DE MONTAR UMA  SECRETARIA 

ESPECÍFICA PARA MANUTENÇÃO E INFRAESTRUTURA DO MUNICÍPIO, PARA DESINCHAR 

O TRABALHO DA SECRETARIA DE URBANISMO,  POIS ESTA SECRETARIA,  APESAR DE 

FAZER  UM  BOM  TRABALHO,  SE  ENCONTRA  COM  MUITOS  ENCARGOS  PARA 

DESINCUMBIR,  PORTANTO,  SERIA  VIÁVEL  PASSAR  ALGUMAS  DAS  ATRIBUIÇÕES  DE 

EXECUÇÃO  DE  OBRAS  PARA  OUTRA  SECRETARIA  MAIS  ESPECÍFICA,  POIS  ISSO 

FACILITARIA A RESPONSABILIZAÇÃO POR CADA UMA DAS AÇÕES ADMINISTRATIVAS. EM 

APARTE NOVAMENTE CONCEDIDO, O VEREADOR ESMAEL PADILHA COMENTOU QUE O 

INCHAÇO DAS SECRETARIAS MUNICIPAIS É CAUSADO QUANDO HÁ MUITOS PEDIDOS DA 

POPULAÇÃO PARA SEREM ATENDIDOS, PORÉM SUGERIU QUE O NOME DE UMA NOVA 

PASTA PODERIA SER O DE SECRETARIA MUNICIPAL DE UTILIDADE PÚBLICA, QUE FARIA 

O ATENDIMENTO DE SERVIÇOS COMO RETIRADA DE ENTULHOS, ILUMINAÇÃO PÚBLICA, 

ROÇADAS,  TAPA-BURACOS,  LOMBADAS,  DENTRE  OUTROS  SERVIÇOS  DE  MESMA 

NATUREZA,  NÃO APENAS PARA CRIAR  MAIS  CARGOS  E,  SIM PARA APROVEITAR OS 

FUNCIONÁRIOS  DA  PREFEITURA  QUE  TEM  COMPETÊNCIA  PARA  ESTES  SERVIÇOS 

ATUANDO  EM  UMA  NOVA  SECRETARIA.  COMENTOU  SOBRE  PROBLEMAS  NA 

SECRETARIA  MUNICIPAL  DE  GOVERNO,  AFIRMANDO  QUE  A  ASSESSORIA  DE 

COMUNICAÇÃO  SOCIAL,  QUE  ESTÁ  VINCULADA  A  ESTA  SECRETARIA,  ACARRETA 

ACÚMULO DE SERVIÇOS, BEM COMO EM OUTRAS SECRETARIAS SE OBSERVA A MESMA 

SITUAÇÃO DE NÃO SE SABER A QUEM SE DIRIGIR UMA REIVINDICAÇÃO. O VEREADOR 
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PAULO HORÁCIO RETOMANDO A PALAVRA AGRADECEU A SUGESTÃO DO VEREADOR 

ESMAEL  PADILHA  SOBRE  O  NOME  PARA  A  NOVA  SECRETARIA  E  APROVEITOU  A 

OCASIÃO PARA PARABENIZAR OS INTEGRANTES DO PC DO B – PARTIDO COMUNISTA DO 

BRASIL,  PRESENTES NO  PLENÁRIO,  PELOS NOVENTA  E  UM  ANOS DE  HISTÓRIA  NO 

BRASIL, E HOMENAGEOU A PRESENÇA DOS TRIATLETAS MICHAEL E LEANDRO, QUE SÃO 

DA  CIDADE  DE  ARAUCÁRIA  E  FORAM  CONVOCADOS  PARA  INTEGRAR  A  SELEÇÃO 

BRASILEIRA DE DUATLON. CONCLUINDO SEU PRONUNCIAMENTO. NÃO HAVENDO NADA 

A APRESENTAR PELAS COMISSÕES,  PASSOU-SE À ORDEM DO DIA:  INICIALMENTE O 

VEREADOR VANDERLEI DE  OLIVEIRA SOLICITOU A INCLUSÃO DO REQUERIMENTO Nº 

43/2013,  DE  SUA  AUTORIA,  NA  ORDEM  DO  DIA  PARA  VOTAÇÃO  NESTA  SESSÃO.  A 

INCLUSÃO FOI APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO 

E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº  22/2013, DE AUTORIA  DO VEREADOR VANDERLEI 

FRANCISCO DE OLIVEIRA. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 23/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR 

VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. 

LEITURA,  DISCUSSÃO E  VOTAÇÃO  DO  REQUERIMENTO  Nº  24/2013,  DE  AUTORIA  DO 

VEREADOR VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO DO  REQUERIMENTO  Nº  26/2013,  DE 

AUTORIA  DO  VEREADOR  VANDERLEI  FRANCISCO  DE  OLIVEIRA.  APROVADO  PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO 

Nº 05/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO CARLOS CABRINI. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO 

Nº 06/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO CARLOS CABRINI. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO 

Nº 07/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO CARLOS CABRINI. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO 

Nº 05/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSUÉ DE OLIVEIRA KERSTEN. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO 

Nº  12/2013,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  ALEXANDRE  GOTFRID.  APROVADO  PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO 

Nº  13/2013,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  ALEXANDRE  GOTFRID.  APROVADO  PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO 

Nº  09/2013,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  ESMAEL  ANTÔNIO  FERREIRA  PADILHA. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 
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REQUERIMENTO Nº 10/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR ESMAEL ANTÔNIO FERREIRA 

PADILHA.  APROVADO PELA  UNANIMIDADE  DOS PRESENTES.  LEITURA,  DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 11/2013, DE AUTORIA DA VEREADORA ADRIANA COCCI 

DE  MORAES  CASTRO.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 12/2013, DE AUTORIA DA VEREADORA 

ADRIANA  COCCI  DE  MORAES  CASTRO.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS 

PRESENTES.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO DO  REQUERIMENTO  Nº  15/2013,  DE 

AUTORIA  DA  VEREADORA  ADRIANA  COCCI  DE  MORAES  CASTRO.  APROVADO  PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO 

Nº  16/2013,  DE  AUTORIA  DA  VEREADORA  ADRIANA  COCCI  DE  MORAES  CASTRO. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 17/2013, DE AUTORIA DA VEREADORA ADRIANA COCCI DE MORAES 

CASTRO.  APROVADO PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  LEITURA,  DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO  DO  REQUERIMENTO  Nº  05/2013,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  PAULO 

HENRIQUE  AREIAS  HORÁCIO.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES. 

LEITURA,  DISCUSSÃO E  VOTAÇÃO  DO  REQUERIMENTO  Nº  11/2013,  DE  AUTORIA  DO 

VEREADOR  PEDRO  GILMAR  NOGUEIRA.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS 

PRESENTES.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO DO  REQUERIMENTO  Nº  12/2013,  DE 

AUTORIA DO VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA.  APROVADO PELA UNANIMIDADE 

DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 03/2013, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ALEX LUIZ  NOGUEIRA.  APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO DO  REQUERIMENTO  Nº  43/2013,  DE 

AUTORIA  DO  VEREADOR  VANDERLEI  FRANCISCO  DE  OLIVEIRA.  APROVADO  PELA 

UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  PARTICIPOU  DA  DISCUSSÃO  DAS  PROPOSIÇÕES, 

PRIMEIRAMENTE,  O  VEREADOR  VANDERLEI  DE  OLIVEIRA,  QUE  FEZ  A  LEITURA  DA 

JUSTIFICATIVA DE SEU REQUERIMENTO Nº 43/2013, QUE TRATA DE CONSTRUÇÃO DE 

UM  CAMPO  DE  FUTEBOL  NO  JARDIM  JATOBÁ,  DESTACANDO  A  IMPORTÂNCIA  PARA 

AQUELA COMUNIDADE QUE VEM HÁ MUITO TEMPO REIVINDICANDO ESTA MELHORIA E 

AFIRMOU QUE A EMPRESA CR ALMEIDA JÁ CHEGOU A OBSTRUIR O TERRENO COM 

MÁQUINAS  PESADAS  PARA  QUE  A  COMUNIDADE  NÃO  A  UTILIZASSE.   TAMBÉM  O 

VEREADOR ESMAEL PADILHA COMENTOU SOBRE O OBJETIVO DESTE REQUERIMENTO E 

ALERTOU  PARA  QUE  A  PREFEITURA  POSSA  EXECUTAR  ALGUMA  OBRA  DEVERÁ 

PRIMEIRAMENTE INDENIZAR A  PROPRIETÁRIA  DO TERRENO,  QUE É A  EMPRESA CR 

ALMEIDA, E DISSE QUE MUITOS OUTROS TIMES DE ARAUCÁRIA TAMBÉM PRECISAM DE 



CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA
ESTADO DO PARANÁ

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto
25/03/2013

APOIO PARA CONSTRUÇÃO DE CAMPOS DE FUTEBOL PRÓPRIOS, CONTUDO DEVE SER 

OBSERVADA  CAUTELA  PARA  UTILIZAR-SE  MAIS  OS  TERRENOS  QUE  JÁ  SÃO  DE 

PROPRIEDADE DO MUNICÍPIO  NO SENTIDO DE  QUE,  COM O INVESTIMENTO QUE SE 

FARIA  EM  INDENIZAÇÃO,  PUDESSE  SER  USADO  PARA  CONSTRUÇÃO  DE  NOVOS 

CAMPOS  OU O MELHORAMENTO DOS CAMPOS EXISTENTES. NO ESPAÇO DESTINADO À 

EXPLICAÇÃO  PESSOAL,  FEZ  USO  DA  PALAVRA,  COMO  PRIMEIRO  INSCRITO,  O 

VEREADOR  PAULO HORÁCIO FALOU SOBRE O CAEDV -  CENTRO DE ATENDIMENTO 

ESPECIALIZADO AO DEFICIENTE VISUAL, QUE ESTÁ INSTALADO NO JARDIM IGUAÇU E 

AFIRMOU QUE EXISTE ESTUDO PARA QUE SEJA REALOCADO PARA AS DEPENDÊNCIAS 

DO POSTO DE SAÚDE SANTA MÔNICA, O QUE O VEREADOR CONSIDERA UMA SITUAÇÃO 

PREOCUPANTE  E  QUE  DEVE  SER  REVISTA  PELOS  SECRETÁRIOS  MUNICIPAIS  DE 

GOVERNO  E  DE  EDUCAÇÃO,  POIS  A  LOCALIZAÇÃO  NAQUELA  REGIÃO  DIFICULTARÁ 

MUITO  MAIS  A  ACESSIBILIDADE  DOS  USUÁRIOS  DESTA  INSTITUIÇÃO,  QUE  HOJE  É 

MODELO  DE  ATENDIMENTO  NO  BRASIL.  COMO  SEGUNDO  INSCRITO,  O  VEREADOR 

JOSUÉ KERSTEN FALOU SOBRE A SITUAÇÃO DA ESCOLA PROFESSORA MARILZE DA LUZ 

BRAND  E  AFIRMOU  QUE  A  LOCALIZAÇÃO  PROPOSTA  TALVEZ  NÃO  FOSSE  A  MAIS 

ADEQUADA PARA INSTALAÇÃO DA NOVA ESCOLA, LEVANDO-SE EM CONTA A LOGÍSTICA 

DE ENTRADA E SAÍDA DE ALUNOS, PORQUE EM FRENTE AO REFERIDO TERRENO JÁ 

FUNCIONA  UMA  ESCOLA  E  FALOU  AINDA  SOBRE  ARAUCÁRIA  TER  SIDO  O  ÚNICO 

MUNICÍPIO QUE ABSORVEU O ENSINO DA QUINTA À OITAVA SÉRIES, TENDO SIDO ASSIM 

UM  ALÍVIO  PARA  O  ESTADO  E,  POR  ISSO,  SERIA  JUSTO  QUE  O  ESTADO  AGORA 

CONSTRUÍSSE  ESTA NOVA  ESCOLA,  PORQUE  JÁ  FAZ  QUATRO  ANOS QUE  ALUNOS 

UTILIZAM  AS  INSTALAÇÕES  PRECÁRIAS  DA  CASA  PAROQUIAL,  LEMBRANDO  QUE 

ARAUCÁRIA  APRESENTA  DEFICIÊNCIAS  NO  ENSINO  DE  SEGUNDO  GRAU  E  SÃO 

NECESSÁRIAS REFORMAS NAS ESCOLAS. FALOU, TAMBÉM, SOBRE A CRIAÇÃO DE UMA 

SECRETARIA DE UTILIDADE PÚBLICA, COMENTANDO SOBRE OS ESPAÇOS MUNICIPAIS 

QUE ATENDEM A UM NÚMERO GRANDE DE USUÁRIOS, OS QUAIS, SE APRESENTAREM 

NECESSIDADE DE ALGUM REPARO NAS DEPENDÊNCIAS,  ESPERA,  ALGUMAS  VEZES, 

SEMANAS PARA SER REALIZADA A DEVIDA MANUTENÇÃO,  ENTÃO ESTA SECRETARIA 

PODERÁ  DAR  MAIS  AGILIDADE  NOS  MAIS  DIVERSOS  SERVIÇOS  NOS  PRÓPRIOS  DA 

CIDADE. COMO TERCEIRO INSCRITO, O VEREADOR ALEXANDRE GOTFRID FALOU QUE 

DEVEM SER BUSCADAS OUTRAS OPÇÕES PARA INSTALAÇÃO DE UMA NOVA ESCOLA 

ESTADUAL NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA. PARABENIZOU AO PC DO B, O PARTIDO MAIS 

ANTIGO DO BRASIL E  TAMBÉM AOS ATLETAS MICHAEL  E LEANDRO,  PRESENTES NA 
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SESSÃO BEM COMO AO PROFESSOR DELES, ALEXANDRE SOBANIA, QUE REPRESENTOU 

MUITAS  VEZES  O  MUNICÍPIO  EM  DIVERSAS  COMPETIÇÕES  NACIONAIS  E 

INTERNACIONAIS,  TRAZENDO  MUITAS  VITÓRIAS  PARA  ARAUCÁRIA.  FALOU  DA 

PRESENÇA  DO  VICE-DIRETOR  DO  COLÉGIO  PROFESSORA  MARILZE  DA LUZ  BRAND, 

SENHOR  LUIZ  GUSTAVO,  QUE  VIVENCIA  O  DIFÍCIL  TRABALHO  DE  ATUAR  NAQUELE 

COLÉGIO.  COMO QUARTA INSCRITA,  A VEREADORA ADRIANA COCCI AFIRMOU QUE A 

ÁREA  ONDE  ESTÁ  SENDO  INDICADA  PARA  A  CONSTRUÇÃO  DA  NOVA  ESCOLA 

PROFESSORA MARILZE DA LUZ BRAND É A MESMA ONDE A PREFEITURA TAMBÉM JÁ 

FEZ PANEJAMENTO PARA OUTRAS DESTINAÇÕES, POR ISSO, DEVE SER PROCURADO 

URGENTEMENTE OUTRO ESPAÇO, SE FOR O CASO, PARA RESOLVER RAPIDAMENTE O 

PROBLEMA  DOS  ALUNOS  DAQUELA  INSTITUIÇÃO  DE  ENSINO.  FALOU  TAMBÉM  DO 

TRABALHO DA ESCOLA ESPECIAL, QUE SE ENCONTRA EM UMA SITUAÇÃO-LIMITE PARA 

DESEMPENHAR SUAS ATIVIDADES, COM PROBLEMAS QUE SE ARRASTAM POR MUITO 

TEMPO,  E  FALOU  QUE  DESDE  A  OUTRA  LEGISLATURA,  FORAM  FEITOS  VÁRIOS 

REQUERIMENTOS  NO  INTUITO  DE  AJUDAR  NA  RESOLUÇÃO  DOS  MESMOS. 

PARABENIZOU AOS ATLETAS PRESENTES E A SECRETÁRIA MUNICIPAL DA ASSISTÊNCIA 

SOCIAL,  BELQUIS  DE  FÁTIMA  FERREIRA,  PELA  REALIZAÇÃO,  COM  SUCESSO,  DA 

CAMINHADA EM COMEMORAÇÃO AO DIA INTERNACIONAL DA MULHER E AGRADECEU A 

TODOS  QUE COMPARECERAM AO EVENTO.  COMO  QUINTO  INSCRITO,  O  VEREADOR 

ESMAEL  PADILHA  COMENTOU  QUE  A  VEREADORA  ADRIANA  COCCI  MUITO  BEM 

REPRESENTOU  O  LEGISLATIVO  NO  EVENTO  EM  COMEMORAÇÃO  AO  DIA 

INTERNACIONAL  DA  MULHER  E  DISSE  QUE  A  INDICAÇÃO  DO  TERRENO  PARA  A 

CONSTRUÇÃO DA NOVA ESCOLA MARILZE É APENAS UMA SUGESTÃO E DISSE QUE É 

IMPORTANTE  ESTAR  DISPONÍVEL  A  REFERIDA  ÁREA  PARA  O  MUNICÍPIO  PODER 

INSTALAR O QUE FOR MAIS ADEQUADO NO LOCAL, PORÉM MAIS IMPORTANTE É QUE A 

NOVA ESCOLA SEJA EFETIVAMENTE CONSTRUÍDA. FALOU DA PARCERIA DO PREFEITO 

COM  O  GOVERNO  DO  ESTADO,  INDEPENDENTE  DE  PARTIDOS  PARA  TRAZER 

BENEFÍCIOS  PARA  O  MUNICÍPIO,  DESTACANDO  A  QUESTÃO  DE  REFORÇO  NA 

SEGURANÇA  PÚBLICA  DA  CIDADE  E  NA  ÁREA  RURAL  COM  A  CHEGADA  DE  MAIS 

VEÍCULOS  OFICIAIS  PARA USO  NO  MUNICÍPIO.  FALOU  DA OCORRÊNCIA  DE MUITOS 

CRIMES QUE TEM COMO CENÁRIO AS ÁREAS RURAIS DE ARAUCÁRIA, O QUE É MOTIVO 

DE GRANDE PREOCUPAÇÃO DOS MORADORES. FALOU SOBRE SEU REQUERIMENTO 

QUE SOLICITA  A  CONSTRUÇÃO DE BANHEIROS PARA OS ATLETAS QUE UTILIZAM O 

CAMPO  DE  FUTEBOL  DE  AREIA  DO  CONJUNTO  MARANHÃO,  DIZENDO  QUE  É 
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NECESSÁRIO EVITAR OS CONSTRANGIMENTOS QUE VEM OCORRENDO NO LOCAL PELA 

FALTA DE INSTALAÇÕES ADEQUADAS. PARABENIZOU OS VEREADORES PELO DEBATE 

SOBRE AS QUESTÕES QUE SÃO LEVANTADAS NA CÂMARA, DESTACANDO A PRESENÇA 

DOS  MUNÍCIPES  À  SESSÃO.  COMO  SEXTO  INSCRITO,  O  VEREADOR  VANDERLEI  DE 

OLIVEIRA FALOU SOBRE O CAMPO NO JARDIM JATOBÁ,  QUE É MUITO IMPORTANTE 

PARA A COMUNIDADE, SENDO QUE AS PESSOAS MESMO SABENDO QUE É UMA ÁREA 

IRREGULAR, PROCURAM O LOCAL PARA TREINAMENTOS, POIS É UMA NECESSIDADE DA 

COMUNIDADE, PORTANTO, QUANDO SE PROCURAR UMA ÁREA PARA CONSTRUÇÃO DE 

UM  NOVO  CAMPO  QUE  O  MESMO  SEJA  ESCOLHIDO  NAQUELA  MESMA  REGIÃO. 

COMENTOU  SOBRE  VISITAS  FEITAS  NA  OUVIDORIA  DO  MUNICÍPIO,  ONDE  NÃO 

ENCONTROU, NENHUMA DAS VEZES, O CHEFE, SENHOR GABRIEL LUSTOSA NOGUEIRA. 

O VEREADOR APOIOU A SUGESTÃO DE NOMEAR A NOVA SECRETARIA A SER CRIADA 

COMO SECRETARIA MUNICIPAL DE UTILIDADE PÚBLICA, PARA TRATAR DE ASSUNTOS 

ESPECÍFICOS  DESTA  ÁREA  ESPECIALIZADA,  ATENDENDO  ÀS  REIVINDICAÇÕES  DE 

TODOS OS VEREADORES E DA POPULAÇÃO, NÃO SE ATENDO AOS PEDIDOS SOMENTE 

DE  ALGUNS.  COMO  SÉTIMO  E  ÚLTIMO  INSCRITO,  O  VEREADOR  ALEX  NOGUEIRA 

COMENTOU  O  REQUERIMENTO  Nº  09/2013,  DO  VEREADOR  ESMAEL  PADILHA, 

PARABENIZANDO-O PELA INICIATIVA,  E  DISSE QUE TAMBÉM JÁ  CONVERSOU COM O 

CAPITÃO  JOVAL,  QUE  É  SECRETÁRIO  DA  GUARDA  MUNICIPAL,  E  DESTACOU  A 

IMPORTÂNCIA DA GUARDA MUNICIPAL NAS ÁREAS RURAIS, RELATANDO A OCORRÊNCIA 

DE  TRÊS  ASSALTOS  NA  COMUNIDADE  DE  TIETÊ  EM  MENOS  DE  DOZE  HORAS. 

QUESTIONOU AO VEREADOR JOSUÉ KERSTEN,  LÍDER  DO GOVERNO NA CÂMARA,  A 

RESPEITO  DO  MAL  USO  DE  UMA  VIATURA  DA  GUARDA  DE  TRÂNSITO,  POIS  FOI 

TESTEMUNHADO  UM  AGENTE  DE  TRÂNSITO  USANDO  UM  TELEFONE  CELULAR 

ENQUANTO  DIRIGIA,  E  PEDIU  QUE  OS  RESPONSÁVEIS  FIZESSEM  A  EFETIVA 

FISCALIZAÇÃO  DA  CONDUTA  DESTES  AGENTES.  PARABENIZOU  O  TRABALHO  DOS 

FUNCIONÁRIOS DA OUVIDORIA DO MUNICÍPIO PELO TRABALHO QUE DESEMPENHAM E 

PARABENIZOU O VEREADOR PAULO HORÁCIO PELO APOIO DADO À RESOLUÇÃO DOS 

PROBLEMAS DA ESCOLA MARILZE E DA ESCOLA ESPECIAL E DISSE QUE CONHECE DE 

PERTO A  DIFICULDADE  DAS  FAMÍLIAS  EM ACESSAR ESTES ESTABELECIMENTOS DE 

ENSINO ESPECIAL, FALANDO SOBRE A FORÇA QUE TEM QUE TER AS FAMÍLIAS PARA 

ACOMPANHAR  O DESENVOLVIMENTO DOS ALUNOS COM  NECESSIDADES ESPECIAIS. 

COMENTOU  SOBRE  O  REQUERIMENTO  ACERCA  DO  INSETICIDA  CONTRA  OS 

BORRACHUDOS, FALOU QUE ATÉ AGORA NINGUÉM ASSUMIU A RESPONSABILIDADE EM 
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ATENDER  ÀQUELA  REIVINDICAÇÃO,  APELANDO  PARA  QUE  ALGUMA  AUTORIDADE 

EXECUTE  POIS  A  SITUAÇÃO  É  DE  MUITA  DIFICULDADE  PARA  OS  TRABALHADORES 

RURAIS  PODEREM  TRABALHAR  EM  MEIO  AOS  INSETOS  DESCONTROLADAMENTE 

PROLIFERADOS. PARABENIZOU O PC DO B, PELOS NOVENTA E UM ANOS, E TAMBÉM 

AOS REPRESENTANTES DE TODOS OS PARTIDOS DO MUNICÍPIO,  PRESENTES NESTA 

SESSÃO, BEM COMO, AOS ALUNOS E SEUS FAMILIARES DA ESCOLA MARILZE DA LUZ 

BRAND  E  ESCOLA  ESPECIAL.  CONCLUINDO.  O  PRESIDENTE,  VEREADOR  PEDRO 

NOGUEIRA, CUMPRIMENTOU AOS VEREADORES PELA COLABORAÇÃO DE TODOS NOS 

TRABALHOS  DA  CÂMARA,  PARABENIZANDO  AO  VEREADOR  PAULO  HORÁCIO  PELO 

PRONUNCIAMENTO  NA  TRIBUNA  NESTA  NOITE,  QUANDO  ABORDOU  O  ASSUNTO  DA 

CRIAÇÃO DE UMA SECRETARIA DE UTILIDADE PÚBLICA,  AFIRMANDO QUE QUEM VAI 

GANHAR  COM  ISSO  É  A  POPULAÇÃO  ARAUCARIENSE,  BEM  COMO,  A  PRÓPRIA 

SECRETARIA  DE  OBRAS  QUE  FICARÁ  DESONERADA  DE  REALIZAR  PEQUENOS 

SERVIÇOS, PODENDO SE DESTACAR EM SUAS ATRIBUIÇÕES. AGRADECEU A PRESENÇA 

DOS ALUNOS E SEUS FAMILIARES DO COLÉGIO MARILZE, DOS MORADORES DO JARDIM 

JATOBÁ,  DOS SENHORES  MOACIR  TULESKI,  ARI  REIS,  JÚNIOR  OHPIS,  JORNALISTA 

WALDICLEI,  RADIALISTA  JOE,  PROFESSORES  DIRCEU  E  ALEXANDRE  TCHÊ  E  AOS 

ATLETAS QUE VIERAM PRESTIGIAR ESTA SESSÃO. FINALIZANDO.  NÃO HAVENDO MAIS 

ORADORES E NEM NADA MAIS A TRATAR, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PEDRO 

GILMAR NOGUEIRA, AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO 

DE DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO.


